

连续劳作17小时,清洁工被撞身亡

深夜打第三份工时出事,六旬老汉搏命养家

本报6月24日讯 昨晚11点22分,长沙马王堆南路,一名正在作业的清洁工徐国春被一辆黑色吉利帝豪撞飞,当场殒命。而在此之前,徐国春已经有17个小时没有合眼了。

深夜推垃圾车过马路

徐国春今年64岁,益阳沅江人。4年前,徐国春携家带口来到长沙,在马王堆附近的新紫薇鑫园小区找到了一份清洁工的工作。

徐国春在小区当清洁工每月仅一千多元的工资。考虑到老伴和儿子都没有工作,又有3个孙子要抚养,徐大爷又在晚报大道的精彩生活超市和马王堆中路一家面馆兼了两份清洁工作。

每天早上,徐国春都会去面馆拖运一车垃圾。然而,昨天,徐国春直到晚上11点才将小区和超市的活儿忙完,随后拖着垃圾车前往面馆。

昨晚11时22分,徐国春收拾好面馆的垃圾,走向马路对面的垃圾站。就在徐国春横过马路时,悲剧发生了。据高桥派出所的路面监控显示,徐国春拉着垃圾车由东往西过马路,人刚刚越过双黄线,一辆由北往南行驶的黑色吉利帝豪将他撞翻,煤灰散落一地。

听到撞击的巨响,垃圾站管理员张大姐便冲下楼,看见徐国春倒在路边,黑色小车就停在距离他四五米远的地方。

事发后,雨花区交警大队的民警立即赶往现场,事故双方的责任在进一步认定当中。

兼职不是工伤也可索赔

张大姐负责垃圾站的清理工作已有4年,她每天与运垃圾的清洁工打交道,深知其苦。

说到徐国春,张大姐情绪更加激动。“深夜11点半,徐爹还在马路上清理垃圾,他每天要拖五六车垃圾送到站里,别说他年过花甲,就是年轻满哥都熬不住啊。”

徐国春和老伴叶娣住在仅10平方米的员工宿舍,看见地上的一把铲子,叶娣禁不住大哭起来。“他每天凌晨4点起床,下午5点收工。现在天气热,他整宿整宿睡不着觉,下了班还要去搞2份兼职,好累咧。”叶娣说,事发前徐爹已经17个小时没有休息,事发时他拖着一车煤灰,加之年纪大了,过马路不可能像年轻人那样轻快。

湖南普特律师事务所曾昕团队表示,在兼职工作过程中受伤,一般不能认定为工伤,但可以凭劳务或雇佣关系追究雇主的法律责任。同时,因死者是横过马路时被机动车撞亡,可按交通事故向驾驶人进行索赔。

(市民王先生提供线索,奖励30元)

■记者 王为薇 实习生 张婷



6月24日,长沙市马王堆南路,被撞身亡的徐国春的老伴现场痛哭。

读者 供图

提醒

医生:
高温作业者
注意休息+调整饮食

长沙市第八医院120急救医生鲁柱表示,在高温环境中的工作者,应尽可能地增加休息时间,并注意调整饮食。此外,凡有心血管疾病、高血压、溃疡病、肺结核、肺气肿、肝肾疾病的人员,不宜从事高温作业。

一旦出现头晕、恶心、口干、胸闷气短等症状时,就可能是中暑早期症状,应立即休息,喝一些凉水降温,病情严重者应立即到医院治疗。

连线

芙蓉区试点:
环卫工夜间作业
着绿马甲配爆闪灯

据长沙市城管局工作人员介绍,该局本周将制订一份最新的环卫工人安全作业标准,并通报到各区环卫部门,全市统一标准严格执行。该工作人员介绍,目前长沙的环卫工人夜间作业,都是穿着橘色反光马甲。但据调查,交警所穿的绿色马甲,反光效果更加显著。今后环卫工夜间作业或着绿马甲,目前已率先在芙蓉区试点。绿色反光马甲还将配备爆闪灯,爆闪灯安装在环卫工肩膀上后,使环卫工除了反光作业服之外,又多了一道“安全锁”。

■记者 吕莉兰 实习生 彭建湘

“代班环卫工中暑身亡”后续

雨花区环卫局: 尽最大可能帮助死者家属

本报6月24日讯 长沙49岁的环卫工人刘利华在烈日下“代班”清扫,中暑昏迷不醒,送医20多个小时后被宣告死亡(详见本报6月23日A03版)。

昨日,雨花区环卫局党委书记李先桃、局长李文带着慰问金,再次来到刘利华家中,对其家属进行慰问,同时表示将尽最大可能对其家庭给予帮助。

在了解到刘利华家属的困难和想法时,雨花区环卫局犯了难:刘利华并不是该局员工,依法享受不到相关赔偿。但刘利华毕竟是在替她姐姐刘玲芝清扫过程中因高温中暑而不幸去世,令人同情。目前,雨花区相关部门正在与家属方商量合理合法合情的解决方式。

雨花区委、区政府主要领导得知此事后高度重视,要求环卫等部门一定要带着深厚感情、带着人性关怀、依法依规妥善处置善后事宜。雨花区环卫局局长李文表示,环卫工人的工作环境十分艰苦,他们的劳动值得全社会尊重,尤其是最近的高温天气,给环卫工作造成了很大困扰。他们将通过这一事件,进一步强化环卫工人的高温防暑措施,例如,该局目前对区内所有环卫清扫人员加发了矿泉水、藿香正气水、人丹丸、花露水等防暑用品,并进一步加强了劳动监管,严格督促落实高温作息制度等,给环卫工人更多的关怀和劳动保护。

■记者 曾力 实习生 龙小连

追逐大业创辉煌

——湖南望城经济开发区产业兴园、跨越发展纪实

筑巢引凤 高歌猛进

作为湖南改革开放的桥头堡,望城经开区是长株潭“两型社会”建设先行先试的“试验田”,其不断翻新的发展底色让她如同一艘扬帆起航的巨轮,正在科学跨越、后发赶超的大潮中乘风破浪,加速前行。

一直以来,对望城经开区又好又快发展,省、市、区各级寄予厚望。日前,省委常委、长沙市委书记易炼红深入望城调研时对望城经开区的发展给予了充分肯定,提出了更高的要求。他希望,望城经开区要大抓项目,既大力引进基础设施项目,又大力引进产业发展项目、民生改善项目,始终咬住项目建设这个关键,掀起新一轮项目建设的热潮。

对于领导的鼓励和关心,望城经开区立即行动,着手部署。25日,“投资旺地 产业望城”湖南望城工业招商专题推介会隆重召开,又有30个重大项目成功签约,总投资达206亿元。

问渠那得清如许,为有源头活水来。近年来,为了吸引国内外强优企业共谋发展,望城经开区在招商引资政策方面,始终坚持“机遇共享、互利双赢”原则,出台了《关于进一步加强招商引资工作的意见》、《项目建设协调服务实施办法》、《“515”工程实施办法》等一系列亲商、重商、安商、富商的优惠政策和扶持奖励办法,对符合产业发展规划的项目在税

收、用地、融资等方面给予了强力支持,大大增强了望城对投资商的吸引力。

在强化政府服务职能与提高水平方面,望城经开区进一步完善了全程代办制度——区商务局负责全程代办招商引资项目准入的服务性手续,区政务服务中心负责全程代办从项目签约后到项目开工的所有行政审批手续。对优化经济发展环境做到了“四零”,即执行政策零折扣、部门服务零距离、生产经营零干扰、处理问题零缺位。

由于为项目落户、建设和经营创造了良好的环境,金龙铜业从签约到投产只用了6个月,被业界誉为“金龙速度”。

经过十余载艰苦奋斗,园区已经引进了美国、加拿大、比利时、日本、韩国、澳大利亚、台湾、香港等十几个国家和地区的200多家知名企业,其中包括30多家境内外上市公司、世界500强企业。这些企业不仅在望城创造了建设的高速度,而且取得了发展的高效益。

大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。今天,望城经开区产业发展已是风生水起,以“世界米龙”旺旺集团、啤酒行业的龙头老大百威英博、年产值过百亿元的晟通集团、金龙集团、中联重科、亚华乳业、澳优乳业等一批行业领军企业纷纷在望城写下新时代的大手笔,共同给力于望城经开区这座正在崛起的现代化工业新城!

■张土旺 彭珊 宁玲

盛夏时节,晴空万里,大地生机勃勃。在这充满希望和活力的季节里,湖南望城经济开发区激情似火,壮歌飞扬,在追逐宏大产业梦想的征途上再谱壮丽华章!

2012年,望城经开区实现规模以上工业总产值408亿元,同比增长28%;财政总收入突破20亿元,同

比增长33%,各项经济指标已连续多年名列湖南省级开发区首位。这一串串可观的数据,传递的是望城经开区良好的政策和优越的投资环境产生的发展正能量,也是对望城经开区人孜孜不倦的追求给予的回报。今天,望城经开区这方投资热土正日益成为众多中外客商抢占的高地!

铿锵前行,今天的望城经开区已拥有“长沙望城国家有色金属新材料精深加工高新技术产业基地”和“国家知识产权试点园区”等金字招牌,已成长为“湖南十大最具投资价值园区”。

目前,望城经开区正按照试点工作方案及《国家知识产权试点示范园区考核指标》的要求,积极开展知识产权战略制定和实施工作,不断加大知识产权工作体系、保护环境建设、信息利用、专利技术产业化和人才培养等工作力度,在更高的起点上为知识产权创造和运用提供重要的制度保障。人们有理由相信,望城经开区的试点,一定能使知识产权创造、管理、实施和保护等工作进入新境界,为园区经济社会又好又快发展提供有力的支撑。

今天的望城经开区,已成为望城、长沙乃至湖南最具活力的新的经济增长点之一。13年来,财税收入年均增长40%以上,形成了食品医药、有色金属精深加工及先进制造、现代商贸物流、航空航天四大支柱产业,“十里食城”、“十里金城”、“十里商城”、“十里航城”已具雏形。



高屋建瓴 铿锵前行

望城经开区成立于2000年,规划面积6.33平方公里,由财政借支28万元起家。现在,整个园区面积已扩展到60多平方公里,年规模以上工业总产值突破400亿元。今天,走进望城经开区,但见塔吊林立、车水马龙、彩旗猎猎,到处是热火朝天的建设工地,好一幅百花争艳、万马奔腾的壮丽画卷!

望城经开区党工委书记张权满怀激情地告诉我们,在不断“追逐朝阳”的征途上,望城经开区始终坚持“产业立园、科技强园、生态建园、和谐兴园”的发展思路,开拓创新,扎实苦干,正朝着“打造千亿级,进军国家队”,建设一座“城市化与工业化相协调,二三产业相配套的现代化工业新城”的宏伟目标坚实迈进。

经过十三年的开拓创新,铿